
Vážení občania okresu Veľký Krtíš, 
 
v nadväznosti na zvýšený prílev neregulárnych migrantov do okresu Veľký Krtíš som dňa 
1.9.2023 o 17:10 h. po zasadnutí Krízového štábu z pozície prednostky Okresného úradu 
vyhlásila MIMORIADNU SITUÁCIU. Ide o krízový stav, ktorý umožňuje väčšie právomoci pri 
zaisťovaní civilnej ochrany a efektívnejšie využitie prostriedkov na odstránenie vzniknutej 
situácie.  
 
Otázku neregulárnych migrantov v rámci Bezpečnostnej rady okresu riešime už od začiatku 
roku. Ide vo väčšine prípadov o cudzincov, ktorí nemajú doklady totožnosti a tvrdia, že sú z 
vojnou postihnutej oblasti. Cez Slovensko prechádzajú a ich cieľ je dostať sa do západnej 
Európy. Aby sme zaistili bezpečnosť občanov pri prechode Slovenskom, s každým po 
prekročení hranice robíme potrebné právne úkony a najmä preverujeme, či nejde o 
potenciálne nebezpečnú osobu. Registrácia je pri zvýšenom počte záchytov časovo náročná a 
pomáhajú v tom viaceré oddelenia cudzineckej polície na Slovensku.  
 
Pre migrantov v okrese Veľký Krtíš nevzniká žiadny utečenecký tábor, je tu len záchytné 
miesto, na ktorom môže prebehnúť registrácia, aby na ňu nečakali nekontrolovateľne po 
obciach a mestách. Na záchytnom mieste bude registrácia prebiehať rýchlejšie, sú tam 
vytvorené základné hygienické podmienky a zapájame aj Slovenský červený kríž.  
 
Krízový štáb je aktivovaný a zasadá operatívne podľa aktuálnych potrieb. Do dnešného som 
nariadila 13 opatrení, ktoré sa týkajú Okresného riaditeľstva Policajného zboru, Okresného 
hasičského a záchranného zboru, Regionálneho úradu verejného zdravotníctva, Centra 
podpory Banská Bystrica, Slovenského červeného kríža, Stredoslovenskej vodárenskej 
spoločnosti, Cudzineckej a migračnej polície a ďalších zložiek. Na riešení situácie intenzívne 
spolupracuje aj Krajské riaditeľstvo Policajného zboru, Ministerstvo vnútra odbor civilnej 
ochrany a krízového riadenia v Bratislave, Ozbrojené sily a ďalšie orgány štátnej správy.  
 
Našim spoločným cieľom je zaistiť, aby sa prílev neregulárnych migrantov nedotkol 
každodenného života obyvateľov okresu a aby nebol narušený verejný poriadok. Nasadili 
sme všetky prostriedky na to, aby sme záchyty vykonali bezprostredne po ich nahlásení  polícii, 
aby sa urýchlili procesné úkony a aby sa minimalizoval dopad neregulárnej migrácie na 
obyvateľstvo okresu. Zároveň apelujeme na kompetentných, aby situáciu systémovo riešili na 
národnej a medzinárodnej úrovni a zabránili neregulárnym prechodom hraníc. 
 
Situáciu máme momentálne z pohľadu bezpečnosti pod kontrolou a vyzývame politické strany, 
samosprávy a občanov, aby nešírili neoverené informácie, nevyvolávali strach a nezvyšovali 
napätie medzi ľuďmi.  
 
Ak máte podozrenie na narušenie verejného poriadku alebo na páchanie trestnej činnosti 
žiadame, aby ste kontaktovali políciu.  
 
V prípade otázok som k dispozícii na e-maile: prednosta.vk@minv.sk. 
 
Mgr. Jana Ambrošová 
prednostka Okresného úradu vo Veľkom Krtíši 


